
広島女学院大学 
卒業時アンケート報告書（2023 年度） 

IR 委員会 

広島女学院大学では、卒業予定学生を対象とした「卒業時アンケート」を毎年実施して
いる。本調査は、４年間の学生生活を振り返り、本学の教育を通じて得られた成長実感、
満足感について測定するとともに、教育課程、教育方法、施設･設備等における課題を明確
にすることで今後の教育活動を改善していくための指標を得ることを目的としている。  

［調査結果の概要］  
1. 調査時期、対象者および回答率
調査時期：2023 年 12 月 21 日～2024 年 3 月 15 日
対象者：学部 4 年生 296 名、回答率：88%（回答者数 260 名）
アンケート実施にあたり各学科の協力を得て、目標の回答率 85%以上を例年よりもスム
ーズに達成した。

2. 満足度について
質問 3「広島女学院大学での教育・学習、学生生活などに関して、全体として「良い」、

「楽しい」と感じるなど、満足していますか？」について、「1 とても満足している」と「2 
ある程度満足している」を合わせた割合は 83%。学科別では、日本文化と管理栄養、児童
教育の 3 学科が 85%を超える高い満足度を示している。  
 質問 9 から質問 31 では、個別の事項 23 項目について満足度をたずねている。全体にお
ける満足度の割合が高いものとして、「少人数・ゼミ形式の授業が充実している」（90%）、
「自分で考える力が身につく」（89%）、「専門的な知識が身につく」（88%）、「先生と学生
の距離が近い」（84%）などがあり、少人数ゆえに可能となる細やかな指導が徹底されてい
ることが伺える。  

3. 成長実感について
質問 4「広島女学院大学に入学してから、あなたはどの程度成長したという実感があり

ますか？」について、「1 とても成長したと思う」と「2 ある程度成長したと思う」を合わ
せた割合は 89%で、多くの学生が成長したという実感をもって卒業していることがわかる。
学科別では、日本文化、児童教育、管理栄養の 3 学科が 9 割を超える高い成長実感を示し
ている。  
 記述式の質問 5「大学生活のなかで、もっとも成長に繋がった出来事、経験について自
由に述べてください」については、テキストマイニングの結果、「学外実習」、「オリキャン」、
「グループワーク」、「あやめ祭」、「インターンシップ」など、学外での実践的な学びやア
クティブな学習形態、学生の主体的な活動に関するキーワードが多く挙がった。

以上のとおり、満足度と成長実感のいずれも高い成果を示す結果を得た。また、それら
に繋がる出来事や経験に関しても多くの記述が見られた。これらを学内各部局と共有し、
学生から選ばれる大学づくりを目指してさらなる教学改善を続けていく必要がある。  



2023 年度卒業生アンケート結果  
 

1. 実施時期  
■ 2023 年  12 月  21 日～ 2024 年  3 月  15 日 

 

2. 対象者および回答率  
■学部  4 年生（ 2023 年  3 月に卒業しない者も除く）  

 
 

学部  

 

学科  

 

回答数 

 

対象者 
回答率 

（ ％ ） 

 

人文学部 
国際英語学科  37 42 88.1 

日本文化学科  39 48 81.3 

 
人間生活学部  

生活デザイン学科 69 82 84.1 

管理栄養学科  62 64 96.9 

児童教育学科  53 60 88.3 

合計  260 296 87.8 

 

 

3. 質問内容および回答結果  
質問 2 入学当初、広島女学院大学は第何志望でしたか？  
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質問 3 広島女学院大学での教育・学習、学生生活などに関して、全体として「良い」、「楽
しい」と感じるなど、満足していますか？  

 

 
 
 
質問 4 広島女学院大学に入学してから、あなたはどの程度成長したという実感があります
か？  
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質問 5 大学生活のなかで、もっとも成長に繋がった出来事、経験について自由に述べてく
ださい。  

 

 
 
 
質問 6 大学生活を通して「ぶれない個」（冷静な判断力と決断力を持った自分）をつくるこ
とができたと思いますか？  
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質問 7 大学生活を通して、他の人の価値観や多様性を理解できるようになったと思います
か？  
 

 
 

 
 
質問 8 大学生活を通して、他の人と協力しながらボランティアや企業コラボイベント、国
際交流に関わる取り組みなどに参画しましたか？  
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質問 9 から質問 31 学生生活を振り返って以下の点についてどの程度満足していますか？ 
 

質問 9 教育方針や校風に魅力がある  
 

 
 
質問 10 幅広い知識・教養が身につく 

 

 
 
質問 11 専門的な知識が身につく 
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質問 12 国際感覚や語学力が身につく 
 

 
 
質問 13 自分で考える力が身につく 

 

 
 

質問 14 少人数・ゼミ形式の授業が充実している 
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質問 15 討論・参加形式の授業が受けられる 
 

 
 
質問 16 地域の人や実際の社会と連携する授業やインターンシップが多い 

 

 
 

質問 17 先生が熱心である 
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質問 18 先生と学生の距離が近い 
 

 
 
質問 19 研究・実習施設が充実している 

 

 
 

質問 20 パソコン・インターネット等の情報設備が充実している 
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質問 21 （ 本学の情報化への対応のうち） ポータルサイトの利便性がよい 
 

 
 
質問 22 （ 本学の情報化への対応のうち） Google Classroom の利便性がよい 

 

 
 

質問 23 （ 授業内容ではなく、システムの面において） 感染症流行時の遠隔授業（ Google 
Meet 等）に満足している  
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質問 24 食堂やトイレなどの生活施設が充実している 
 

 
 
質問 25 学生課、教務課、キャリアセンターなど学生へのサービスが充実している 

 

 
 
質問 26 就職活動に対するサポート制度が充実している 
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質問 27 カリキュラムにキャリア教育があり、将来のキャリアについて考える機会がある 
 

 
 

質問 28 奨学金制度や学費支援制度が充実している 
 

 
 
質問 29 クラブ・サークル活動が楽しめる 

 

 
 
 
質問 30 ボランティア活動が充実している 
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質問 31 あやめ祭などの大学のイベントが充実している 
 

 
 
 
質問 32 広島女学院大学で過ごし、特によかったことを具体的に教えてください。 
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質問 33 広島女学院大学で過ごし、困ったことや改善してほしいと思うことがあれば具体的
に教えてください。  
 

 
 

  



質問 34 以下の広島女学院大学の広報物の中で、「見た」ことがあるものを教えてください。 
（複数可）  

 

 
 
質問 35 その他ご意見等あれば何でも記入してください。 
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